

祸害西城一月的砸车大盗栽了

三伙人在济南作案80余起,曾一次从车里偷走8万元

在夜幕的掩护下,怀揣着各式作案工具的“砸车帮”在济南西城多处疯狂砸车盗窃。5名嫌疑人不到一个月作案80余起,涉案价值30多万元。他们中有人“盲砸”,不管车内到底有没有财物,挑个高档车碰运气;有人反侦察意识强,回到住所前特意在别处兜圈子,疯狂地搅乱西城的安宁。但无论怎样“执著”和“聪明”,等待他们的结局都是一样的。

本报记者 杜洪雷

爱车夜间停在路边 一晚上13辆被砸

10月11日晚上,家住和谐广场附近的杨先生将车停在小区里面后,上楼休息。次日一早起来,杨先生下楼开车上班时发现车玻璃被砸,车内被翻得乱七八糟。杨先生查看了一下,放在车内的数百元现金被人偷了。当天,杨先生所住小区的停车场发生4起砸车玻璃盗窃案件。

半个月后的10月26日晚上,孙先生来到腊山河西路附近的单位加班,将车停放在附近的路边。27日凌晨4时许,孙先生忙完之后下楼开车,发现副驾驶位置的车玻璃被人砸碎。“我打开车看到原本放在副驾驶下面的背包被人拿到座位上,里面的钱包也被翻出来,包里的3000多元不见了,只有银行卡和证件。”孙先生后来询问家人,又发现车内放的8000元钱也被偷了。

当天凌晨,“砸车帮”嫌疑人以夜间停放在路边的汽车为目标,一夜之间作案13起。这是他们最肆无忌惮的一晚。

偷了8万元买票逃窜 36小时后人赃俱获

张雷(化名)和李龙(化名)都是黑龙江人,30岁左右,早前不认识,后来偶然的机会让两人成为朋友。两人都有前科,其中张雷是抢劫前科,李龙是盗窃前科。两人非常狡猾,基本上不在作案地停留,得手后便逃窜。

10月31日,两人从外地来到济南,准备砸车盗窃。他们到五金店购买了手套、钻头和手电等作案工具,猫起来等着夜晚来临。11月1日凌晨2时许,两人来到离火车站不远的发祥巷寻找作案目标。他们不断拿着手电隔着车玻璃朝里照,确定里面是否有财物。

很快,他们发现一辆高档

轿车的后车座上放着两个包。他们用作案工具将车玻璃砸开,迅速偷走两个包,然后离开。早晨,车主一看车玻璃被砸碎,当时就急坏了,因为后座包里放着8万元钱,准备当天租赁店面支付定金的。

接到报警之后,济南槐荫警方立即抽调刑警和五里沟派出所组成专案组。“我们通过调取监控,很快就锁定了两名嫌疑人,因为那个时间段路上的行人不多。”办案民警称,两名嫌疑人沿着经四路向东逃窜,并来到火车站购票逃离济南。

通过技术手段,民警确认两人的身份信息,发现其在江苏省新沂市活动。民警驾车赶往江苏,同时联系当地警方协助抓捕。2日下午4点,民警在新沂市将两名嫌疑人一举抓获,仅用时36小时就破获了这起特大砸车盗窃案。

俩年轻人没钱上网 一月砸60余辆车

与此同时,西客站片区的砸车盗窃案也频发。实施盗窃的是两名20岁左右的年轻人程平(化名)和张军(化名),都是四川人。他们跟随父母来济南打工,平时在工地上干点小活,没钱上网了,就干一点小偷小摸的事。偶然的机会,他们发现有人在车内放些财物,就萌生了砸车玻璃盗窃的念头。

刚开始,两人还有些害怕,一晚上砸三四辆,后来就变得猖狂。10月27日凌晨,他们两人在一辆车上盗窃了11000多元,感觉这一次偷着了。张军就想着到外面躲躲,而程平决定先等等看看。其间,他们也没有停手,依然作案,甚至不管车内外有无财物而“盲砸”。

槐荫刑警大队和兴福派出所组成的专案组开始一步步地锁定这个疯狂的盗窃团伙。11月4日,民警获得一条重要线索,两名嫌疑人作案后曾在槐荫区某单位门口搭乘一辆出租车,此前搭乘出租车的乘客则走进了该单位的大门。

民警经走访找到了这位乘



砸车盗窃嫌疑人辨认现场。(警方供图)

客,通过该乘客所持的出租车发票找到了嫌疑人乘坐的出租车,进而顺路追击,锁定了两名嫌疑人的身份。

4日下午1点,民警将程平一举抓获。迫于公安机关的抓捕压力,当日下午,张军投案。经查,两人在济南西客站片区砸车盗窃60余起。

刚被释放手又痒 俩月后老手再“进宫”

发生在和谐广场片区的类似案件依然令人焦灼。“这是一个异常狡猾的嫌疑人,我们判断这小子有盗窃前科。”办案民警称,嫌疑人根本就不躲避小

区的监控,戴着口罩、帽子和手套作案,专门挑高档轿车下手。

嫌疑人盗窃得逞后,就会骑摩托车返回住所。他刻意选择偏僻路段行驶,回到落脚点时都要步行或骑车绕一大圈,确定没有危险了才回到住处。“这个嫌疑人专门寻找一个拆迁小区绕一大圈,然后又去白马山南路跑一圈,最后才返回其王官庄的暂住地。”办案民警说。

围绕着嫌疑人最后消失的地方,民警开始进行大范围排查,并且捕捉到一条重要线索,嫌疑人在一次作案后逃窜时偷了一辆摩托车。11月8日上午,民警在市中区王官庄小区一带摸排时发现了被盗摩托车,随

即展开秘密搜索。

11月8日下午1点,市中区王官庄大众广场一间网吧内,不时有人进出,突然,5名便衣警察扑向一名正戴着耳机上网的男青年,戴上手铐押离现场。

犯罪嫌疑人李明(20多岁,郓城人),有盗窃前科,2012年因砸车盗窃被济南公安机关处理,今年8月刚刚释放。经审查,他在和谐广场片区砸车盗窃作案18起,在市中区盗窃摩托车1辆。

至此,历经20余天,槐荫警方成功破获了发生在市区西部城区的砸汽车玻璃盗窃车内物品案80余起,涉案价值达30万余元,5名犯罪嫌疑人都被抓获,全部被刑事拘留。

提个醒

别以为有深色车膜小偷就看不到

临近年末,各类侵财犯罪处于高发态势,民警提醒市民:车内不要放现金和贵重财物。尽量将车停放在有人值守的停车场,离开车时车座上、仪表盘上、后窗下,凡是从外向里看得到的地方都不要放置现金、贵重财物和包。哪怕您的车窗贴上了深色膜,手电筒的光仍然能够穿透。停放在有人值守的停车场也要养成车上不放财物的好习惯。

部分受害车主损失不大嫌麻烦不报案;有的受害车主发现车内没有损失,车窗的损失保险已经理赔了,就不去公安机关报案了。“这样一方面给公安机关的破案带来不便,另一方面也助长了犯罪分子的嚣张气焰。群众受到不法侵犯时,应该立即报案。”办案民警说。

 济南嘉乐生殖医院



嘉乐生殖医院

生殖健康与不孕症专业

网址: www.bzyy.com 预约电话: 0531-
地址: 济南市市中区玉函路与土屋路交叉口

67777777

 齐鲁圆梦孕育工程
QILU YUAN MENG YUN YU GONG CHENG